## 基礎忠恕

# 持續国懷八八災區學童

◎ 本社編輯部

編者按:八八莫拉克風災重創台灣一週年,各界的關懷未稍停歇,一貫道各組 線道場更展現高度關懷與實際賑災行動,基礎忠恕道場在張老前人的 慈示與遺愛下,道親們秉持「上求至道,下化眾生」情懷持續援助災 區學校,本刊去年曾深入災區報導(請見249-252期連線報導),以 下是後續報導集錦。

#### 88水災改變一生

自由時報中部報導 2010.7.27 [記者林宜樟阿里山報導]

原住民改吃素,怎麼受的了?阿 里山鄉山美村的原住民莊育安,因爲 88水災後有慈善團體協助部落維修教 室,她原本想吃素2個月來表達感恩, 卻吃出習慣,成爲少見的吃素原住 民,許多人拿山豬肉擺在她面前,都 不爲所動。

「我以前超愛吃肉,吃海鮮!」 52歲的莊育安是標準的鄒族原住民, 從小就是吃山豬肉長大,烤肉烤海鮮 是每餐必備。莊育安平常在部落課輔 教室當志工媽媽,但去年88水災後改 變了她的一生,原本住的家被沖垮, 部落教室也受損,讓她眞的很傷心。



▲ 難得吃素的原住民—鄒族原住民莊育安。

去年一貫道看到網路上有莊育安的故事,到山美村協助居民重建, 捐錢整修部落教室,還蓋了廚房,總 共花了30多萬,讓莊育安很感謝。她 說:「我不知道用什麼回報,聽說他 們吃素,決定重建期間都要吃。」慈 善團體花了兩個多月時間整修,但修 完後莊育安竟養成吃素習慣。

莊育安一開始吃素時會覺得有

些沒體力,但適應後「現在聞到肉味 會覺得噁心!」以前最愛吃的山產海 鮮,現在對莊育安來說完全沒吸引 力,她平常主食山筍、瓜類,甚至連 牧草都成爲她的食物之一。原住民祭 典時還是會有烤肉,但她只吃小米麻 糬,這半年多來肉類完全不碰,成爲 附近部落奇談,還有人特地來看誰是 「吃素原住民」。

莊育安說,現在不管是身體還是 代謝都很好,多吃青菜真的有好處, 她現在開始在部落中推廣多吃蔬果的 飲食習慣。

引用自http://www.libertytimes.com.tw/2010/new/jul/27/today-center12.htm

#### 送愛到部落

新學期開始,家裡的小朋友是不 是長高了?需要添購新裝備(制服、



▲ 物資集中送達戀山部落。

球鞋、文具等),在台東巒山部落有一群小朋友,年紀與貴府上寶貝一樣,他們卻缺乏球鞋與文具。

一貫道繼去年八八風災後,投注 無數人力、物力、財力,持續賑災及 心靈輔導,受助及助人者皆有滿滿的 感觸,難以忘懷。今年暑假尾聲,一 群忙碌的學長積極協助偏遠戀山部落 學童,讓他們能夠開心無憂慮上學! 那場狂風大雨的八八莫拉克風災後, 基隆啓化堂道親在何佑益學長號召下 持續這股暖意,舉辦「送愛到部落」 關懷偏遠學童的奉獻學習,繼去年募 得舊球鞋100雙、文具100套以及災後 清洗物資(高壓清洗機、清潔物品) 親自送上戀山部落與台東各災區,今 年再接再勵「送愛到部落」,呼籲道 親及善心朋友捐贈(不論尺寸)舊球 鞋100雙及文具100份,在今年8月20日 把大家的愛心送上部落!



▲ 送愛到部落,大家一起來。

#### 一貫道賑援莫拉克八八水患後續報導







### 愛的後援隊

▲ 溝坪國小草坪、連鎖磚重建完成。

- ■一貫道台北市分會、基礎忠恕先天道院、基礎道德文教基金會三單位惠捐高雄縣內門鄉溝坪國民小學,莫拉克風災復建溝「平」專案經費(707,490元),協助整建學校排水系統、教室中間草皮、遊戲器材、校門入口連鎖磚步道等。解決學校嚴重積水情況、提升校園環境美化及廚房設備更新,讓溝坪國小的師生教學上及社區居民的休憩上都俾益良多。校長林家任特書感謝狀以爲緬謝!
- ■一貫道先天道院補助屛東縣南和國民小學「莫拉克颱風災損學校廚房午餐設備」校長何信安特頒感謝狀,以茲感謝。2009.11.27
- ■財團法人基礎道德文教基金會捐樂器給災區學校學生,屛東縣政府特頒感謝狀,以銘謝忱。2009.10.09
- ■一貫道先天道院改善屛東縣大潭國民小學因八八莫拉克水災損壞廚房設備乙批,校長蔡誌山頒感謝狀特申感謝。2009.12.01
- ■一貫道先天道院,補助本校廚房午餐設備,以利學校營養午餐運作,屛東縣豐田國民小學校長李淑敏特頒此狀,以表謝忱。2009.11.27
- ■一貫道先天道院補助莫拉克風災受災學校廚房設備,嘉惠學子熱心教育,至深感紉。屛東縣舊寮國民小學校長張文禎特立感謝狀。2009.11.26
- ■財團法人基礎道德文教基金會提供屛東縣佳冬鄉大新國民小學學生用品,校長陳瑞賢特頒感謝狀,以表感謝之意。2009.09.11
- ■財團法人基礎道德文教基金會贈送本校學生文具用品六大箱。貴單位熱心公益,嘉惠原鄉學子的仁風義舉,師生同感敬佩,屛東縣三地門鄉賽嘉國民小學校長楊秋南,謹以此狀表本校最崇高的敬意與謝意!2009.09.30
- ■基礎道德文教基金會,補助莫拉克颱風受災學校,高雄縣溝坪國小學校大型

遊戲器組。特頒感謝狀。 2009.05.05.

■基礎道德文教基金會,補助莫 拉克颱風高雄縣六龜高中學生 運動鞋,一至六年級需要學





▲ 六龜高中運動鞋補助男、女生合照。

- 生,共補助28雙,校長江春仁,特此謝忱。2009.09
- ■承蒙基金會愛的關懷,捐贈本校莫拉克颱風受災學生 運動服及運動鞋,熱心教育,襄助校務,隆情厚誼, 特此感謝,高雄縣茂木國中校長黃怡雯。2009.09.17
- ■感謝贊助本校八八水災粉刷水泥及油漆工程(61,500元),口社國小校長石進益特表謝忱。2010.01.12
- 屏東縣三地門青山國小教育基金45,000元整。 2010,01,14
- ■善心團體一貫道財團法人基礎道德文教基金會,慷慨 捐贈本校八八風災暨弱勢學生就學基金200,000元整, 資助本校學生,義行可佩,惠我良多,特頒此狀, 以資感謝。屛東縣高士國民小學全體師生感謝您。 2009.09.30



▲ 口社國小致贈感謝狀。



▲ 高士國小致贈感謝狀。

- ■基礎道德文教基金會捐助學生用品及圖書給屛東縣佳冬鄉塭子國民小學,校長 黃金泉謹以此狀深表謝意與無限感激。2009.09.09
- ■茲感謝財團法人基礎道德文教基金會熱心公益,發揮人饑己饑,人溺己溺精神,慷慨解囊,贊助本校因88莫拉克颱風水災重創校園,捐助學生學用品文具乙批、DVD,屛東縣佳冬鄉塭子國民小學校長黃金泉,特此頒贈感謝狀。2009.10.09
- ■一貫道基礎忠恕先天道院,熱心公益,贊助本校因八八莫拉克颱風水災重創校園,捐助學校樂器乙批。屛東縣佳冬鄉塭子國民小學校長黃金泉,特此頒贈感謝狀。2009.10.9
- ■屏東縣瑞光國民小學,因感謝一貫道先天道院補助本校莫拉克風災災後禮堂、電梯及校舍水電、門窗設備修繕,嘉惠本校師生,讓開學各項工作順利運作,校長鍾文郁特頒感謝狀乙只,以資感謝。2009.11.27
- ■屏東縣九如鄉惠農國民小學,茲感謝一貫道先天道院捐贈本校莫拉克風災受損 厨房午餐設備蒸箱乙組,協助本校營養午餐教育推展,嘉惠學子,校長林慶祥 特頒感謝狀。2009.12.4

#### 一貫道賑援莫拉克八八水患後續報導

屏東縣政府致贈感謝狀。▶

- ■一貫道先天道院贈送屛東縣三地門鄉賽嘉國民小學直笛團大 低音笛及倍低音笛各乙支,合計新台幣287,000元整。另補 助49,830元廚房設備款。
- ■貴單位熱心公益,嘉惠原鄉學子的仁風義舉,師生同感敬佩,校長楊秋南謹以此狀表達本校最崇高的敬意與謝意! 2009.9.30
- ■屏東縣鹽埔鄉新圍國民小學感謝一貫道先天道院協助本校修 繕莫拉克風災受損廚房設備,熱心教育、回饋社會,校長鄭 國卿特頒感謝狀,以表謝忱!2009.11.4

▲ 賽嘉國小致贈感謝狀。

- ■一貫道先天道院補助屛東縣竹田鄉竹田國民小學,因受莫拉克風災捐贈學校廚房午餐設備,校長陳秋蓉,特書感謝狀,以資銘謝。2009.11
- ■一貫道先天道院補助本校莫拉克颱風災後廚房設備乙批,屛東縣內埔鄉崇文國 民小學校長李岳林特頒感謝狀。2009.12.1
- ■基礎忠恕先天道院,大力提供一貫道屛東縣支會賑災中心,各項救災援助,使得以匯聚更多能量,加速協助災區重新站立,感佩至深。理事長鄭堯章特頒感謝狀,以申謝忱。2009.9.10
- ■一貫道先天道院熱心教育奉獻心力,協助捐助高雄縣立溪埔國民中學莫拉克風 災學生及弱勢家庭學生寒、暑假課業輔導經費,隆情厚誼,本校師生謹致最高 敬意,校長楊雅心特頒感謝狀。2009.12
- ■高雄縣大樹鄉大樹國民小學校長蘇智宏特頒感謝狀感謝先天道院捐贈本校教育 儲蓄專戶貳拾萬元整,嘉惠學子。2009.12.17
- ■高雄縣路竹鄉北嶺國民小學校長詹美郎,感謝一貫道先天道院提供莫拉克風災災區學校-北嶺國小教學設備乙批,特頒感謝狀,特申謝忱。2009.12.30
- ■一貫道先天道院補助屛東縣林邊鄉林邊國民小學,校長劉萬得特書感謝狀,以資銘謝。2009.11.10
- ■一貫道先天道院協助本校莫拉克颱風災後廚房設備改善,屛東縣烏龍國民小學校長陳文昌特頒感謝狀。2009.12.4



▲ 林邊國小致贈感謝狀。